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1 Forberedende oppgaver

1 a)

D(x5) = 5x5−1 = 5x4

b)

f ′(x) =′ (
1

4
x2) =

1

2
x

c)

d

dx
5 = 0
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2 Innleveringsoppgaver

2

lim
x→7

[
(x− 7)2 + 5(x− 7)

(x− 7)(x− 4)

]
lim
x→7

[
x− 7 + 5

x− 4

]
=

7− 7 + 5

7− 4

=
5

3

3

h(x) =

{
x2, hvis x > 2

3|x|, hvis x ≤ 2

Ettersom

3|2| = 6

og

lim
x→2

x2 = 4

s̊a er funksjonen ikke kontinuerlig. Den gjør et hopp fra 6 til 4 ved x = 2

4

f(x) =


√
−x, hvis x < −1

1, hvis x = −1

(x + 1)2 + 1, hvis x > −1

lim
x→−1

√
−x =

√
−(−1) =

√
1 = 1

1 = 1

lim
x→−1

(x + 1)2 + 1 = (−1 + 1)2 + 1 = 02 + 1 = 1

Ettersom alle grenseverdiene og verdiene blir til 1 ved x = −1 m̊a funksjonen være kontinu-
erlig.

5

g(x) = log(x) + x2

g(0.1) ≈ −0.99

g(1) = 1

Ettersom funksjonen er kontinuerlig og har minst en negativt og en positiv y-verdi s̊a m̊a det
bety at funksjonen har et nullpunkt
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